

2019 ,哪些民生新获得将改变你我生活?

告别 2018,迎来 2019。新的一年, 个税改革红利进一步释放,更多贫困人 口将实现脱贫,生娃、入托、上学、用药 等方方面面都将发生深刻变化。2019, 哪些民生新获得将改变你我生活?

【个税专项附加扣除可以申报了】 包括子女教育、继续教育、大病 医疗、住房贷款利息、住房租金、赡 养老人等6项个人所得税专项附加扣除 政策于2019年1月1日起实施。纳税人 可以按规定填报专项附加扣除信息, 进一步享受个税改革红利了。

据介绍,纳税人的填报方式有四 种:按照各地税务局公告的渠道下载 手机 APP 个人所得税 并填写;登 录各省区市电子税务局网站填写;填 写电子信息表;填写纸质信息表。电 子和纸质信息表都可以在各省区市税 务局网站下载。其中,选择在扣缴单 位办理专项附加扣除的,可以直接将 纸质或者电子表提交给扣缴单位财务 或者人力资源部门,也可以通过手机 APP 或互联网 WEB 网页填写后选择推 送给扣缴单位。

由国家税务总局开发的个人所得 税APP软件已于近期上线,其中专项 附加扣除信息填报功能 2018年 12月 31 日正式上线使用。

【1000万左右贫困人口脱贫】 2019年,我国将进一步聚焦深度 贫困地区、特殊贫困群体和影响 两 不愁三保障 的突出问题,确保再减 少农村贫困人口1000万左右。

随着脱贫攻坚持续发力,贫困地 区生产生活条件明显改善,但依然面 临不少困难和挑战。饮水安全、义务 教育阶段孩子辍学、仍有少量贫困群 众没有参加医保、危房改造存量任务 较多 这些都需要进一步核准底 数,研究对策,统筹解决。

2019年我国将做好 三区三州 和199个深度贫困县脱贫攻坚。大力解 决贫困人口 两不愁三保障 突出问 题。通过确保真脱贫、保持政策稳 定、建立稳定脱贫长效机制等措施防 止返贫。可以预期,通过各方共同努 力,贫困地区条件将进一步改善,贫 困群众的收入和获得感将进一步提升。

【 无痛分娩 不再遥远】 2019年,分娩镇痛试点将在全国

在疼痛指数中,分娩疼痛仅次于 烧灼伤痛,居第二位。让无数女性为 之身心俱疲,甚至让不少产妇痛不欲 生 。然而,作为减轻分娩疼痛的有 效手段,分娩镇痛在我国的实施比例 却不足10%。

满足越来越多的孕产妇无痛分娩 需求,更是 全面二孩 时代的题中 应有之义。新政策将帮助更多家庭减 轻痛苦,让新生命的到来满载甜蜜。

【规范小区配套幼儿园建设使用】 不少小区入住多年,承诺中的配 套幼儿园却迟迟不见踪影。《中共中央 国务院关干学前教育深化改革规范发 展的若干意见》规定,2019年6月底 前,各省(区、市)要制定小区配套幼 儿园建设管理办法。配套幼儿园由当 地政府统筹安排 办成公办园或委托办 成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿 园。对存在配套幼儿园缓建、缩建、停 建、不建和建而不交等问题的,在整改 到位之前,不得办理竣工验收。

【 部编本 将覆盖义务教育阶 段所有年级】

2017年9月起,全国义务教育阶段 公立中小学初始年级的语文、历史、 道德与法治3个科目启用教育部统编教 材。到2019年, 部编本 将覆盖义务 教育阶段所有年级。

落实社会主义核心价值观、加强 中华传统文化教育和革命传统教育, 是贯穿三科教材编写的原则。在新的 统编语文教材里倾听民族心灵的声 音;历史新教材以史实为基奠,为每 一位学生建立起国家认知;道德与法 治新教材着重培养学生树立法治意 识、公民意识。

【多种抗癌药和罕见病药原料实行 零关税】

2019年进出口暂定税率等调整方 案明确,自2019年1月1日起,我国对 706项商品实施进口暂定税率,对94项 能源资源产业商品不再征收出口关 税。其中药品原料方面包括多种抗癌 药原料和罕见病药原料,2019年暂定 税率均为零。

2018年5月1日,我国已取消包括 抗癌药在内的28项药品进口关税。调 整后,除安宫牛黄丸等我国特产药 品、部分生物碱类药品等少数品种 外,绝大多数进口药品,特别是有实 际进口的抗癌药均将实现零关税。

未来,药品价格将更趋于合理 切实减轻百姓用药负担。

2018年,本报按照市六城同创

新年开新篇,创建再上路。本

"六城同创"

编者按

新华社北京1月1日电

桑植县13万农民工 一年挣回16亿

本报讯 1月1日,桑植县八大公 山镇茅坡村村民陈兴龙从浙江给父母 打来电话: 爸爸、妈妈,今年春节 我与14位兄弟都计划在厂里加班, 2018年我们14人挣得工资60多万 元,2019年我们打算拿回工资80万 元呢! 笔者从桑植县劳动就业局劳 务输出中心了解到,2018年度该县外 出务工农民达130466人,年内挣回收 入16.0288亿元。

近年来,桑植县委、县政府十分 重视劳动力的转移工作,把劳务输出 作为拓宽就业渠道、脱贫致富、增加 农民收入、发展桑植经济的大事来 抓,建立了 信息导向、按需流动、 凭证管理、全程服务 的劳务输出就 业机制,并出台了相关服务措施。全 县23个乡镇成立了有专人服务的劳动 保障工作站;设立了县立 农业中等 职业技术学校 等8家培训基地,11 年来已先后培训专业知识人才2.56 万人次;劳动部门充分发挥职业介绍 职能,组织输出的农民工占总务工人 员的48.4%。该县就业局还安排了专 人在劳务输出农民工集中的广东、浙 江、北京等6个省、市设立了劳务管 理服务站,实行跟踪服务。

(皮运楚)

橄榄绿 变 藏青蓝 边防官兵集体换装

本报讯 1月1日上午,张家界出 入境边防检查站举行转改官兵集体换 装仪式 脱下 橄榄绿 着上 藏 青蓝 ,以全新形象为出入境旅客提 供优质高效的通关服务,开启出入境 边防检查事业新征程。

据相关负责人介绍,此次划转进 一步理顺了国家出入境边防检查工 作,实现了一类事项由一个部门统管 的机构改革要求,有利于中央对全国 出入境边防检查工作实行统一领导 集中管理,为确保政令警令统一、贯 彻执行高效、保障供应有力提供了可 靠的体制保证。换装官兵表示,将继 续永葆听党指挥、忠诚可靠的政治本 色,发扬公安边防部队优良传统,一 如既往地全力履行出入境边防检查职

> (本报记者 朱付勇 通讯员 李红练 杨新春)

用于个税专项附加 扣除填报功能的 手机 APP 正式启用

新华社北京 2018年 12月 31日电(记 者 郁琼源)个人所得税专项附加扣除政策将 于2019年1月1日起实施。记者31日从国 家税务总局了解到,由国家税务总局开发的 个人所得税 APP 软件的专项附加扣除信息 填报功能31日正式上线使用。系统的互联 网WEB端、扣缴客户端和税务大厅端的专 项附加扣除信息填报功能也同时向社会开

全国各地8000多个办税服务厅,2万户 扣缴义务人和10万名自然人纳税人31日率 先体验了六项专项附加扣除信息的填报流 程。据了解,个人所得税 APP 软件已于近 期上线,纳税人可在税务部门官方网站扫 二维码或在主流应用市场下载使用。按照 规定,提前填报了专项附加扣除信息的纳 税人,在2019年1月份发放工资时,就可 以享受专项附加扣除,从收入额中扣除这 一部分金额及其他的法定扣除后再计算个 人所得税。如果纳税人领取1月份工资前忘 记填报或者填报晚了,可以在2月份或者以 后月份填报并补扣享受。

据介绍,纳税人的填报方式有四种 按照各地税务局公告的渠道下载手机 APP 个人所得税 并填写;登录各省电子税务 局网站填写;填写电子信息表;填写纸质 信息表。电子和纸质信息表都可以在各省 税务局网站下载。其中,选择在扣缴单位 办理专项附加扣除的,可以直接将纸质或 者电子表提交给扣缴单位财务或者人力资 源部门,也可以通过手机 APP 或互联网 WEB网页填写后选择推送给扣缴单位。

这些保健 常识 别再信了

新华社布鲁塞尔 2018年 12月 31 日电 (记者 王子辰)纤维有助排便、补钙稳定血 压、吃可可粉能减肥 记者调研发现,这 些在国内流传颇广的保健 常识 其实至少 在欧盟并没有得到官方认可。

全球范围内,欧盟是公认的保健品监 管较为严格的地方。在欧盟委员会官方网 站上,可查到一份共800多页的清单,上面 列举获欧盟批准或禁止使用的保健品宣传 语,并都附有相应理由,即欧盟食品安全 局的科学意见链接。

记者浏览这个清单发现,一些广为流 传的健康 常识 , 其实并不正确或者未获 得足够的证据支持。

例如,膳食纤维摄入有助增强饱腹 感、规律排便、体重管理、维持正常血糖 浓度和维持血液胆固醇水平等说法,就未 被欧盟食安局采纳。该机构在参考41篇学 术论文后得出结论,膳食纤维摄入与所宣 称的这些益处之间无法建立因果关系。

欧盟食安局解释说,膳食纤维是一类 人类小肠无法吸收的碳水化合物的统称, 摄入膳食纤维对于人体有各种生理影响。 受每种纤维的独特物理和化学性质以及摄 入剂量和方式不同的影响,产生的生理效 应也会有区别 。

补钙有益身体健康的说法也广为流 传。欧盟食安局在一篇科学意见文章里肯 定了补钙对骨骼和牙齿健康、肌肉功能和 凝血功能的益处,但同时澄清,没有足够 证据支持补钙与稳定血压之间存在因果关

近年来,吃可可粉能减肥的说法逐渐 流传开来。但欧盟食安局评估认为,吃可 可粉与维持正常体重之间尚无法建立因果 关系。



武陵源区宝峰路人防工程项目部宣传栏破损。





市人民医院门口行道树围档损坏。



武陵源区宝峰路大鲵科技馆旁人行道破损严重。

(本栏目图片均由社会监督员提供)

健康张家界知识读本



51、哪些人能享受到老年人健 康管理服务?

答:老年人健康管理服务的对 象指的是65岁以上老年人,包括65 岁。凡是在社区居住半年以上的老 年人,无论户籍和非户籍人口,都 能在居住地乡镇卫生院、村卫生室 或社区卫生服务中心(站)享受到 老年人健康管理服务。

52、老年人健康管理服务有哪 些内容?

答:每年对老年人进行一次健 康管理服务。内容包括:

①生活方式和健康状况评估。 通过询问,了解老年人基本健康状 况、生活自理能力与吸烟、饮酒、 饮食、体育锻炼等生活方式,以及 既往所患疾病,目前慢性疾病常见 症状与治疗情况等。

②每年进行一次较全面的健康 体检,包括一般体格检查与辅助检 查。辅助检查项目包括血常规、尿 常规、肝功、肾功、血糖、血脂、 腹部B超、心电图。

53、高血压对身体有哪些危害? 答:患了高血压也许没什么症 状,但高血压是 无声的杀手 ,每 时每刻都在损害着患者的健康。如 果血压没有得到很好的控制,损伤 到大脑,会引起脑卒中(中风)偏 瘫,造成半身不遂、痴呆等;损伤 到心脏,会引起心绞痛、心肌梗 死、心力衰竭等;损伤到眼睛,可 引起眼底视网膜病变甚至可能导致 失明; 损伤到肾, 可引起肾功能不 全。

54、糖尿病对人体有哪些危害? 答:糖尿病对人体的危害主要 表现在并发症上。如果血糖长期得 不到良好控制,能造成脑、心脏、 神经、眼和肾等重要器官的损害, 甚至导致残疾或死亡。糖尿病造成 心、脑血管损害的患病率比非糖尿

病者高3倍;因下肢血管损伤而截 肢者比非糖尿病者多10倍;糖尿病 肾病晚期可造成尿毒症;糖尿病眼 病造成的双目失明者比非糖尿病都 高25倍。此外,糖尿病还常伴多发 性周围神经病变和自主神经损害以 及各种不同部位的感染。

55、怎样及时发现重性精神疾 病患者?

答: 重性精神疾病患者的及时 发现可以使患者得到早期治疗、正 确干预,避免病情发展。如果家人 发现以下现象就要引起注意:难以 入睡、易惊醒;情感冷漠,失去以 往的热情;喜欢独处、自语自笑, 生活懒散,发呆发愣,外出游荡 夜不归家;敏感多疑,沉默少语 不与人交往;语言表达异常、话题 不多、语句简单、内容单调;脱离 现实,沉湎于幻想之中等。家人发 现这些表现应主动与社区卫生服务 中心或乡镇卫生院的医生联系,得 到他们的帮助和指导。

(待续)

桑植县财政投资评审节支增效

本报讯 日前,笔者从桑植县财 政投资评审办获悉,据初步统计,该 县2018年通过评审直接为县财政节约 资金达 14110.44 万元以上,节支增效 成果显著。

2018年,该办紧紧围绕严控政府 财政投资项目成本和提高财政资金使 用绩效两个重点,着力抓好报审资料

核验及项目现场实地勘测两个中心, 认真评审建设工程支出项目和支出标 准,科学合理客观公正进行建设项目 预算评审和竣工决算审核批复,通过 财政投资规范评审,不仅有效节约了 财政资金,更稳步提高了资金使用绩

《电子商务法》1月1日起正式实施 代购、微商行业迎来行为规范

新华社北京1月1日电(记者 王 茜 赵文君) 法律的生命力在于实施, 法律的权威也在于实施 《电子商务 法》1月1日起正式实施,这对当前网 络消费的痛点问题的解决,起到了积 极的推动作用。那么这部法律实施 后,对于相关领域会有哪些变化?法 律界人士如何看待这部法律的实施? 记者1日采访了有关人士。

近几年来,网络消费发展迅猛,微 商就是其中的典型代表,同时也成为 消费者权益受损的重灾区。对于那些 无实体店、无营业执照、无信用担保、 无第三方交易平台,进入门槛低的微 商,若与消费者发生消费纠纷,一些微 商往往通过更换账号或直接删除 好 友 关系,试图逃避法律责任。《电子商 务法》实施后,微商作为电子商务经营 者在法律上被明确,相应地就要承担 起对应的义务与责任,这将为消费者 维权提供有力的法律依据。

法律的震慑作用是显著的。1日, 一位住在北京的代购告诉记者,这几 天周围做代购的朋友大家都不敢发广 告了,海关查得特别严,有很多代购奢 侈品的朋友都被罚了,有一位代购手 表的朋友,在过关时被罚了4万元。

中国人民大学法学院教授刘俊海 说,目前海外代购假货多,实际上有些 代购根本没出过国,是在国内发售假 货。对于私人海外代购,也应该纳入 监管,从事职业代购的个人也应当办 理市场主体登记,属于电商经营者。 根据电商法规定,对零星小额交易进 行了豁免,但是究竟什么算零星小额, 目前还没有细则,希望出台法规予以

相较于代购来说,网络消费还存 在虚假宣传、网络售假、刷单炒信、物 流滞缓等电子商务服务问题。而这些 劣假产品和商家之所以会让人相信, 进而购物,往往离不开买家的评论。

亲,给个五星好评吧,返2元红 包!网络消费中,部分卖家在评论上 做起文章 ,一方面利用 小恩小惠 诱 导消费者给好评,一方面购买 水军 刷好评,而这类行为将在今后被禁止。

面对商品页面的数万条好评,却 不可信,这是消费者网购时面临的普 遍困惑。商品质量出现问题时,消费 者记录下真实的感受往往被卖家或者 平台删掉 ,已经成为见怪不怪的潜规

《电子商务法》规定,电子商务经 营者应当全面、真实、准确、及时地披 露商品或者服务信息,保障消费者的 知情权和选择权;电子商务经营者不 得以虚构交易、编造用户评价等方式 进行虚假或者引人误解的商业宣传, 欺骗、误导消费者。

刘俊海表示,电商平台在电子商 务经营者和消费者之间的交易中发挥 了枢纽作用。广大电商经营者,是网 络消费维权的第一责任人。应当抓紧 调整相关服务内容和服务流程,加快 提升服务消费者的综合能力,用优质 的服务体验赢得消费者的信任与肯

虚假折扣、刷单炒信、砍单杀熟、 推诿扯皮等很多属于平台责任落实不 到位的问题,影响到消费者的良好网 络消费体验。专家建议,有关部门根 据电子商务发展需要和消费者需求的 变化 ,尽快出台相应的配套法规规章 或司法解释,细化相关规定,督促电商 经营者及电商平台落实责任,充分保 障网络消费者的合法权益。

市消防集中曝光重大火灾隐患



本报讯 近日,市消防部门集 中曝光了一批重大火灾隐患单位。

慈利县栀子花商务酒店,未设 置自动喷水灭火系统,火灾自动报 警系统控制设备故障,未设置防火 门形成封闭楼梯间;桑植县工业园

开发建设有限公司一期厂房,部分 疏散通道、安全出口设置不符合要 求,部分应急照明、疏散指示标志 失效,未按要求设置消防控制室, 火灾自动报警系统故障 消防水池无 水 ,消防水泵故障 ,未设置消防水箱 室内消火栓无水,自动喷水系统瘫 痪,防火门无标识。

目前,消防部门已责令相关单位 进行整改,同时对整改情况进行回访 督查,确保及时消除火灾隐患,遏制 火灾事故发生,维护全市消防安全 形势持续稳定。 (吴杰)